

# 初疑鸭子池塘戏水,再次折回看清是有人落水挣扎 村支书跳塘救活溺水昏迷4龄童

如果没有胡灿见义勇为,我家侄子也许就沒命了。真得要好好谢谢他。8月31日下午,市民胡女士致电本报,表扬石柱镇江瑶村的村支书胡灿勇救落水儿童。

记者 章芳敏 周灵芝 王导

8月30日,因为家里来了客人。16时30分许,胡灿开车出村去买菜。途经村口一口叫小前塘的池塘时,他发现池塘里隐约有东西漂浮着,他以为是几只鸭子在水中戏水。

胡灿又继续往前开了20米,不对,池塘里不会有这么大的鸭子。胡灿调转头,又开回到池塘边。在距离池塘10米左右地方,他终于看清了:池塘里漂浮着的是一个人。

胡灿深潜水性,平时就喜欢去游泳健身。见到有人落水,他想也没想,停下车拉开车门,随手将手机扔在岸边,就奋不顾身地跳下池塘,游向落水者。

很快,胡灿就游到了落水者身边,落水的是一名小男孩,他一手抱起小男孩,就不停地游回岸边。上岸时,落水的小男孩已经处于昏迷状态。这时候,附近的村民也围了过来。

胡灿立即拨打了120,一边叫村民去寻找村卫生室的医生,一边对小男孩进行了急救。他扎起马步,把小男孩放在双腿上,然后用力拍他的背部。连拍了几十下,一两分钟后,小男孩哇地吐出一口浊水,随后慢慢苏醒过来。

原来,小男孩小豪(化名),今年4岁,是江瑶村人。他的父母在外经商,平时跟着爷爷奶奶一起生活。那天下午,他趁奶奶洗拖把时,偷偷溜到了池塘边。奶奶洗完拖把回头找小豪,却已不见踪影。

当120急救车赶到村口时,小豪的爷爷奶奶才知道自己的孙子在池塘溺水,被村支书胡灿救上来了。小豪被送往市一医急救。

很快,小豪的父母闻讯赶到了市一医。医生说,孩子因为抢救及时,肺部没有受到严重影响,其他身体器官经检查无妨。为了安全起见,医生建议小豪留院观察两天。

在医院里,小豪告诉妈妈,他是到池塘去捉鱼不小心落水的。小豪的妈妈说:这口池塘离我家有好几百米远,最深的地方将近3米。我儿子掉进池塘里,幸亏胡灿救了他,我真不知道该如何感谢他。小豪妈妈说,她已定制了一面锦旗,打算等小豪出院后带着他一起登门致谢。

对此,胡灿连声拒绝,他笑着说:见到有人溺水,怎么能见死不救呢?这是我应该做的。

## 男子吸毒导致假死,毒贩抛“尸”废矿洞

# 我市警方顺藤摸瓜抓获嫌疑人

见习记者 陈凯璐 通讯员 何香庚

3月25日,我市两名男子在花街镇某废弃矿洞内发现了一具男尸。这具男尸背部朝上,已有较大程度的腐烂,而上下衣物被拖至四肢处。但此废弃矿洞位于一座山上,非常偏僻,此男子为何会到这里,究竟是自己意外坠亡还是他杀?一时间疑点重重。

## 废弃矿洞中 发现一具裸尸

3月25日,市公安局接到报警后,刑侦大队的技术民警和法医第一时间赶到现场进行勘察。到现场后发现,尸体位于一个废弃的矿洞中,矿洞所处位置非常偏僻,由于年代较久,矿洞已有多处塌方,矿洞天井处有铁丝网作防护,天井到洞底大概有20余米深。

经法医勘察,这具男尸表面无明显外伤,仅在肩胛处有擦伤,头部有伤口。综合各项情况考虑,法医最终确认死者已死亡近一个月。通过进一步解剖,法医还发现死者的各个脏器震裂严重,脊柱等都已断裂,这属于典型的高坠死亡。法医还在该男尸上检测到了酒精和毒品。

民警在检查死者的衣服时,在其口袋的钱包里找到了两张身份证和四张银行卡。经调查,民警确认死者为胡某,四川人。

对于死者死亡的原因,民警有两种意见。一是认为死者是失足坠落的。胡某生前饮酒、吸毒,导致神志不清,不小心坠落矿洞。至于胡某身上的裸露情况可能是酒精和毒品产生的热反应所致。第二种意见是,矿洞天井外部有铁丝网防护,在神志不清的情况下,一般人不太可能爬过铁丝网,所以很有可能是有人将胡某推入矿洞,致其死亡。

持两种意见的民警谁也说服不了谁,谁也不敢百分之百地将案件定性,案件疑点重重。

## 曾与死者联系频繁 毒贩匆忙返乡露马脚

根据法医所提供的死亡时间,民警发现男子杨某与胡某联系频繁。杨



图为现场照片,图中画圈处为抛尸的矿洞天井。

某也是四川人,且杨某一家在2月26日(年初八)返回了老家。一般情况下,外来务工人员会在这段时间回永,而杨某却携家人返乡,这一反常行为让民警心头一震。民警从杨某之前的房东那里了解到,杨某称自己的父亲病重需回老家,而且走得很急,连行李都是交由老乡托运的。虽然此时没有任何证据表明杨某与胡某的死有关,但办案民警心里还是觉得内有隐情。经过几天的排查,民警发现杨某曾在永康贩卖过毒品。这让杨某成为本案的第一嫌疑人。

4月3日,刑侦大队的民警赶往了杨某的老家四川省宁南县。民警发现,杨某已于4月2日远赴新疆。此外,民警还了解到杨某的父亲已经去世20余年了,种种迹象让杨某的嫌疑更加进一步加大。

4月15日,办案民警赶往新疆阿拉尔市,在该市某工地上将杨某抓获。通过体液检测,发现杨某血液中有毒品,加之他曾在永康贩毒的事实,我市警方以吸贩毒品罪将其刑拘,并将其押回永康。

## 注射海洛因陷入昏迷 毒贩将他扔进矿洞

一开始,杨某拒不承认自己贩毒的犯罪事实。面对民警摆出的证据,杨某承认了其贩卖过毒品给死者胡某。但他刻意回避了与胡某的联系,

称因胡某欠自己200元钱而联系过他,但是并未与胡某见过面。

杨某在审讯中表情紧张,让民警认为他有所隐瞒。针对这一情况,市公安局迅速调整了审查策略。经过一个多月艰苦的审查工作,6月30日,杨某终于交代了犯罪事实,并供述出了其他3名犯罪嫌疑人。

据杨某等人交代,2月25日,杨某在花街镇某棋牌室里打麻将,死者胡某找到他,花了50元从其手中买得了0.05克的海洛因。大约过了半小时,杨某的朋友尼某、何某发现,胡某躺在杨某的面包车里,手臂上还留着注射毒品用的针筒,脸色发白身体发凉,一动不动已无鼻息。三人以为胡某死了,杨某就提议将胡某的尸体掩埋掉。于是,杨某还叫了自己的表妹夫高某帮忙。

一行四人用面包车将胡某运到了花街镇的一座山脚下。之后,杨某发现山里有一个废弃的矿洞,就决定抛尸其中。于是,四人就合力将胡某抬到矿洞并将其扔进洞里。在抬的过程中,胡某的上衣被扯到了头部位置,裤子被扯到了小腿部位,所以会呈现发现尸体时蹊跷的裸露状况。

其实,胡某在被扔至矿洞前,并没有死亡,而是因吸毒处于深度昏迷的状态,出现鼻息减弱、脸色发白的假死状态。

目前,杨某等人已被移送检察机关审查起诉。



## 自筹爱心款 帮助患病队员

8月30日,我市十多位爱心人士自发筹集了1万余元爱心款,专程送到在武义县中医院接受治疗的陈群武手中。今年43岁的陈群武是武义县民防救援队的队员,他被确诊为直肠癌。他曾多次参加周边县市的应急救援。

2012年,我市一市民上历山采草药时走失了4天3夜,就是陈群武和队友找到的。

记者 章芳敏 摄

寻访身边感动

市委宣传部 市文明办 永康日报社